

新款沃尔沃 S80L 彰显的魅力和内涵

——兼析沃尔沃汽车的中国战略与成都国际车展的嬗变升级

■ 本报记者 王建蓉



沃尔沃汽车中国销售公司总裁兼首席执行官付强揭晓新款 S80L 价格

在 8 月 30 日开幕的 2013 成都国际汽车展上,分为 T5 智逸版、T5 智雅版、T5 智尊·行政版和 T6 智尊·行政版四个版本,指导售价位于 39.99 万元到 71.99 万元区间的新款沃尔沃 S80L 轿车,在各方人士的关注中正式上市,向世人展示了一部浑然天成、睿智荣耀的斯堪的纳维亚经典之作。沃尔沃汽车集团中国区企业传播副总裁宁勇主持新车发布仪式,沃尔沃汽车中国销售公司总裁兼首席执行官付强致辞并揭晓售价,沃尔沃汽车中国区研发副总裁沈峰作产品介绍。世界著名美籍华裔篮球巨星、沃尔沃汽车品牌代言人林书豪亲临成都亮相新车发布会,成为本届国际车展上最具神秘色彩和轰动效应的大牌嘉宾。

闪光亮相炫新品 战略布局耀车展

以“缤纷车展·炫动蓉城”为主题的第十六届成都国际汽车展,在持续 10 天的展期中,确乎给人一种多姿多彩的新颖感受,德系、日系、美系、韩系及迅速崛起的自主品牌悉数高调参展,仅在 8 月 30 日开幕当天的媒体日,各大主流厂商即发布新车 40 余款。但沃尔沃新款 S80L 亮相所受到的关注程度,依然是本届成都车展最值得品味、最具有内涵的要事之一。

近年来,成都车展已从国内众多区域车展中脱颖而出,成为中国四大 A 级车展之一。以前各大厂商发布重要事件和明星产品,一般都会选择规模和关注度最高的北京、上海车展或略逊一筹的广州车展,但此次众多明星产品和重要事件选择在成都车展发布,至少说明成都位处全国四大车展“弱势群体”的形象正在改变。

今年的成都车展,对于沃尔沃汽车集团来说尤其意义非凡。8 月 28 日,沃尔沃宣布包括成都工厂在内的国产项目已正式通过中国政府审批并正式投入运行。成都这个沃尔沃在中国的第一家工厂,被沃尔沃中国销售公司总裁兼首席执行官付



沃尔沃汽车公司全球品牌和产品代言人林书豪参与现场互动



沃尔沃汽车集团中国区研发副总裁沈峰



嘉宾合影

强称之为“对沃尔沃未来的发展将起到非常重要的作用”。此前在成都全球《财富》论坛上,沃尔沃就提供了新款 S80L 作为各国嘉宾座驾,充分展现了该车的定位和实力。

今年前 7 个月,沃尔沃累计在华销售 3.3 万辆,相比去年同期大幅增长 37.5%。目前中国已成为沃尔沃布局全球的第二大市场。按照已经获批的国产化布局方案,沃尔沃将在成都和大庆建立整车制造基地,在上海建立中国研发基地,在张家口建立发动机制造基地并为成都和大庆工厂提供配套。据了解,沃尔沃成都工厂将建成 12.5 万辆产能基地,大庆工厂将形成约 8 万辆产能,沃尔沃每年在华的总产能将达到 20 万辆,这将是沃尔沃“2020 年全球销量 80 万辆”计划的一枚关键棋子。

在随着成都工厂正式投产,成都成为沃尔沃布局西部市场的战略根据地,沃尔沃的中国成长战略取得突破性进展的大背景下,沃尔沃在本届车展上发布的这四款 S80L 高级轿车,不仅在外观内饰、后排体验、安全科技、动力系统上实现了全面升级,而且在对北欧文化积淀和中国市场深刻领悟的基础上,进一步强化了在中国“行政级豪华车”领域的竞争力因素,不能

不引起人们对沃尔沃这四款新车及沃尔沃中国战略的特别关注。

传承世家风范 健康舒适安全

新款 S80L 定位智慧型富豪,是沃尔沃汽车在“亮剑之年”为中国市场带来的又一款重量级产品。它以全方位的安全健康保障和全面的舒适体验,成为专为品味健康生活高端人士打造的一款贴心豪车,也是行政级豪华车中唯一的皇室御用座驾,曾效力于瑞典女王婚礼、荷兰国王加冕、2011 年中国两会、金砖五国峰会等全球瞩目的峰会与庆典。今年 6 月又成为《财富》全球论坛的官方指定贵宾用车,为与会的各国政要和世界 500 强领袖提供了至尊、惬意的出行服务,彰显了这款沃尔沃旗舰车型传承了几十年的高贵血统和世家风范。

粉及尾气颗粒物等通过通风系统进入车厢,以确保车内空气清新和驾乘者的舒适、健康。

安全是汽车天字号的大事。沃尔沃因“世界最安全的汽车”而享誉全球,新款 S80L 更搭载着一系列独步业界的升级版智能安全科技,使安全保障全面升级;针对驾驶员在疲劳状态下或能见度较低的天气常会因为人为疏忽导致交通事故,应用沃尔沃特有的第二代城市安全系统的新款 S80L,在绝对时速 50 公里以下发挥作用,在相对时速 15 公里的情况下可以防止碰撞,相对时速 15~50 公里时将显著减轻碰撞导致的后果。沃尔沃汽车独有的带全力自动刹车的行人和自行车探测安全系统,配合 ACC 自适应巡航系统、AHB 自动远光灯等智能科技,都将使新款 S80L 为驾乘者提供全方位的安全保障。

战略的全方位实现。

记者采访发现,豪华车厂商对本届成都车展和西部市场的重视已上升到前所未有的程度,这既是成都作为西部战略高地迅速崛起的结果,也是由于北上广等城市实施限购后,豪华车潜在消费者在一线城市的机会成本和购车成本不断攀升的转移。今年以来,中国豪车增长整体放缓,一线城市的限购和企业目标之间形成反差,倒逼汽车厂商“一路向西”寻找新的市场增长点。西南乃至大西部市场的走红、成都车展的嬗变升级,也就成为了一种必然趋势。何况成都这个“中国私车第二城”,本身就有了一种令人向往的魅力。

事实上,对于众多汽车巨头而言,西部市场的高速发展和广阔前景,已经让成都成为了拓展新市场的战略要地。本次车展远超往年的概念车、首发车及

品味人生新境界 打造豪车竞争力

“随着国人汽车消费理念的不断升级和财富的不断积累,北欧式豪华正在被越来越多的消费者接受和认可。”付强在新款 S80L 发布会上的致辞充满激情和豪情。“我们提供新款 S80L,因为它的目标消费群体是沉稳练达、决胜千里的一群人,他们儒雅睿智,深谙世事,他们眼光超群,是拥有非凡智慧的谦谦君子,更加注重健康和精神的富足,他们的人生境界与 S80L 的风范交相辉映。”所以“新款 S80L 将为中国汽车消费领域注入新的能量,以验证沃尔沃汽车强劲的创造力、品牌力和市场力”。

86 年前,当第一辆沃尔沃汽车从瑞典哥德堡驶下生产线时,“以人为本”的北欧哲学就被铭刻在沃尔沃人的信仰里。如今,沃尔沃在华销售车型已在安全、健康、环保及智能驾驶四大领域形成明显的优势。随着成都工厂在年内的全面投产,沃尔沃汽车将从本地化生产、产品规划与开发、销售与市场、供应链管理等方面打造体系竞争力,而以西部崛起为平台,沃尔沃汽车正在通过产品和工厂双管齐下,加速中国成长

上市新车数量,便足以证明成都车市已然成为西部车市的核心,并正在以极强的影响力辐射周边城市。定位于“沉稳舒适行政级豪华座驾”的新款 S80L,正是沃尔沃在行政级座驾上的一记重拳,其受到极大的关注也就是自然而然之事了。

领跑中国豪车市场

沃尔沃汽车中国销售公司总裁兼首席执行官付强认为,高端车的市场品牌力即是销售量;与普通乘用车品牌销量以低价车为支撑不同,高端市场的低端车并非主流。据悉今年 1 到 8 月,沃尔沃汽车集团在华累计零售量达到 37661 辆,同比大涨 40.2%;而从 6 月份开始,沃尔沃销量同比增幅超过 60%;仅在 8 月份一个月即在中国市场交付 4319 辆,同比大增 65.7%。看来,今年开始领跑中国豪车市场且正在一路走高的沃尔沃,定将会以新款 S80L 轿车上市为契机,凭借人才、理念、产品和产能上的不断突破与创新,加速度地开疆拓土,进而开创沃尔沃汽车在中国更加广阔的市场空间。

创业型 MBA 海归攻破就业难壁垒

■ 杨春雨

近日,有媒体报道美国百森商学院(Babson College)华裔 MBA 毕业生,为实现创业梦在华盛顿华埠地铁站烤卖羊肉串。报道一经刊出,引发了业界人士对于海归 MBA 就业的新一轮关注,就此有专家表示,受“最难就业季”影响,国内整体就业环境不景气,部分 MBA 毕业生亦是难躲困局,然而在国外相对宽松的创业发展环境下,海归 MBA 却谋到了“甜瓜”。

5%毕业生选延期 5 倍创业难度超欧美

8 月正值高校毕业生职场踏入季,在

“最难就业季”的压力影响下,各大行业就业率、就业渠道等话题一直备受舆论热议。同样,作为高薪职业的代名词,MBA 也并未因其高端就业性等优势而远离公众视野。

据相关数据显示,受整体就业市场波及,今年国内各大商学院的 MBA 就业情况略显萎靡之态,MBA 毕业生中约有 25% 的比例人群因工作不理想而选择延期毕业。与此同时,国企、事业单位等传统就业领域近几年对于 MBA 的就业优势开始持客观审慎态度,面对就业压力,国内部分 MBA 学员毕业后选择探索尝试创业。从清华大学经管学院公布的 MBA 就业报告来看,2011 年,该校 MBA 毕业生创业率为 9%,2012 年为 5.3%。

对于国内 MBA 的创业情况,一位曾先后于中美日等多国有过创业经历的外国商人对于各主要国家的创业难度结合数字比拟到,如果美国创业难度系数是 1,韩国则是 1.5,日本是 2,中国则是 5。

谈及美国创业环境宽松的因由,天道留学资深顾问晁猛介绍说,美国政府对于毕业生创业出台了相关的利好政策,但同时美国高等教育在就业方面也有一定优势。“具体到 MBA 学生,美国商学院推行的‘案例教学法’更接近商业实战,能引发学生与教授思维碰撞,对于日后准备做职业转型或独立创业的 MBA 学生具有良好的启迪意义,特别是对于中国留学生而言,这有助于培养微观层面审视问题的角度,有利于重新定位职业发展。”

MBA 受精英认可 “绿卡”或为留美创业点

据了解,MBA 作为创业几率较高的项目,近几年国内相关课程的就读学员数量增幅较快。以 MBA 教育的发源地美国为例,作为国内大部分 MBA 学员的首选留学目的国,近几年美国商科申请一直处于升温态势,而 MBA 作为商学院的核心项目也因此受到了更多人的关注与青睐。

“从近几年中国学生赴美留学的整体人数来看,MBA 申请因为不菲的学费和工作背景的要求,并不是商学院的主力申请群体,但能够在美国攻读全日制 MBA,

对于国际学生来讲还是精英群体的共同选择与认可。”晁猛进一步解释说。

据业界专家介绍,赴美留学的国内 MBA 学子,之所以会在毕业后选择留美展开创业工作,这同广大留学学子关心的“绿卡”利好政策密不可分。今年纽约市华裔市长彭博在斯坦福大学的毕业典礼上,就美方渴望优秀人才留此创业表示了欢迎。

他表示,每个学习热门专业的留学生毕业当天,其毕业证书上都应印上一张美国“绿卡”,如果还想赢得未来,那美方就应将未来(人才)留于美国,“每个想到美国来创业、创造工作机会的外国人才,都应该得到机会。他们是未来大企业的领袖,将会为百万美国人提供就业”。

海尔服务在最需要的时候

工作一直很忙碌的我,由于没有时间去商场仔细的选择我理想中的冰箱,也只好带着犹豫来到网上商城,在大家最喜欢和熟悉的海尔商场中我选取了一款外观时尚并且功能人性化的冰箱。

由于我的工作较忙经常出差在外,在

边不会再有工作人员,谁知电话刚一接通,电话那边就有了应答:“你好!请问有什么需要帮助。”我把我的情况向他们进行了说明,他们很是热情地告诉我:“请你放心,我们会马上安排工作人员为你服务。”时间过去不久,门外就响起了敲门

声,我赶紧打开门,海尔师傅礼貌地向我出示了他们的工作证,在套好鞋套后礼貌地进入到我家,看到如此及时而又风尘仆仆的海尔师傅,我心里有了些许感动。他们顾不上休息就直接来到了安装位置,首先在清理好安装位置后,又开始了海尔那传

奇般的检测工作。在仔细安装好冰箱后不顾时间已经太晚,还是按照海尔服务的惯例向我仔细地讲解了冰箱的注意和保养。通过这次和海尔师傅面对面的接触,我对海尔有了更多的认识:海尔服务在最需要的时候!

(文文)